7. Tonor Tov Taylor

7.1 Aqppo. Eotw U Cc R, avoixto pe [0,1]c U, kot he C"(U) (6mov me N ). Tore
f rr (m—1)
h(0)+h(0)+___ b (O) 1

— | (ﬁ?) . m—1
A1) = h(0) A 1! > ETETRTL j A" (A -0 dr
Lriong
} hr(o) | h”(O) I h(m 1)(0) ( 11) (T) '
h(l) = h(0) TR T | (1) | s vio. karworo T € |0,1].

Tvov Taylor otn mepintwon tov cvvepticsov poag perafinmic. 1° Foto U cR. avowktd IE
la,.flcU. . xav feC"(U) (bnov me N). Tote

1 (m-1)
f((l') +f (O.’) (/B 01')2 ... _+_lf‘ (Of) (ﬁ_a)mml Jf (f)(ﬁ t)m' ldf

(m—1)! (m—l)'

1 (B) = f(a)A (f—a)

2" Ta kamowo & e [a: B].

'r {m—1) (m)
10 = 1@+ H B G-+ B (g st Lo O gyt L2

3% Oswpnfiote pia ovvapmon f(x), x e R, nonoia va eivar C™ o6& meptoyn Tov onueiov o € R. Tote

ry ()
f(x)=f(a)- f (0:) (x —a)A / 2(0:) (x—a)" + -+ / ’(a) (x-a)” +0((x—af)’”) TOV X = &, ONAUOT
! . m!
. 1| ' ) |
lim f)=fa)- LB (e mgy LD (o pyp L ST@ (|
o (x—a)" | ! 2! m! )
Aoknon. Acifte oty x e R,
X 23 » ok eI s 2k | FERRE w2k
et =l+x+—+"—+---=> "~ cosx=] = Yy ,sinx = x = .
2t 3! i—o K 20 4 i—0(2k)! R i—0 (2k +1)!

7.2. H mepintoron tov suvapticsmv dvo petafintdv. Ac Bswpnoovpe pio C” —ovvaptnon f(x,y), optouévn

vy (x,y) o€ éva avolktd ovvoro Q < R~ kabog kal éva onuelo p = (e, ) tov cuvorov Q. Ev CLVEYELN O
ctabeponooovue Eva ahho onueio g =(x,y) e Q ovtwc GOTE TO evbuypaupo tuque [p,¢q], and to onueio
p =(«a,p) oto onueio g =(x,y), va nepiéyetar oto Q. Tote opiletal n oovapmon A(t)= f((1-Hp+1tg) yw
r€l0.l]. Epappolovtag to Afupa 8.1, pue avt mv cvvapmon k(). malpvovue tov tomo tov Taylor yua tnv
covapmon f(x,y). ILy., yia (x,y) = («. f),

1" f(x,y) = f(a, f)A g(ajﬁ)(x—a’) i g(azﬁ)(y—,ﬁ’)+
1[o2r o’ f o f _
| e @A 2 @ Dy =) (@ = p) | +olp=f)
2 f(x,)= fla. )+ L, fx—a) + Do, )y - p)
’ . v (3[ » @) K
1 [ 5 2L 5 |
3 L@ - a) 42 @By ) @zf @y =p
1] 8% > f
5 A —(a.f)x-a) 3 @(a.ﬁﬁ)(x—af(y—ﬁ)
5 f 5 "
@ Br-a)y - ) @f @ PX=B) |+ ola )

Ava@opika dedTepng Ko avodtepns Taéne. Mo vo GUVTOUEVCOVHE KOL VO, SIEVKOADVOVUE TNV YPOPT] TV
OVOTEP® TUTTOV EICAYAYOVLE TOV akOA0VOO cvuBoiioud:
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(4 4 A (L2 K () / \2 Of 5 2 2 2
(df)(xﬁy)(u,v) = uéJrv-é /= uﬁ :v—(21 (d Six WU v) =l u 7 :v-(/i f =u" 4 2f : 2uvé) f+v2 d {
. & d, & Q NRZ I X Xy Y
op \3 Op 3 3 3 3
(d3f)(x NCAES u£+v§—— f=u ¢ { F3u”y ézf - 3uv? 7 f2 -y 7 :{ , K.0.K.
| . & D, X X"y &y Y

Tvmog Tov Taylor ya cvvaptijoeis dovo perafintav. Av f(x,y) eivar aa C™ —ovvaptnon opiouévy oe éva

avoikté abvoio Q c R kai 1o svboypaupo tunua [ p,gl c Q tote

f(q)=f(p)+df),(g— p) ;!(dzf)p(q-p) + - A (m_l),(d ), (q- p)A 1!(d””f)¢-(q—p)
via karoio onueio & €[ p,q]. Kai, ka0w¢ 1o onucio g — p,
flg)=f(p)+(df),(qg- p)- ;(dQ,f)p(q—p) + - nl?! (d" 1) ,(qg-p)+olg—p|")
7.3. Aoknfoews. 1. Acicte 6T eS¢ — 1 4 x .x; );3 +o((x” +y*)'%), Kabwe (x,y) — (0,0).
2. Agicte 011 koBag (x, y) — (0,0),
g ¥ cos(xe’) :1+(x+y)+%(x2 +2xy+y2): é( 2x° +3x%y +3xpt + y )+0((x +y°)%y.

3. Aeite 0L KOBOG (x, ¥) = (LD, x" =1+(x =D+ (x -1y -1)+ X 1)‘;(y 1 -o(|x —1‘3 +y —'lfS)

4. Agicte ot xaBog (x, v) = (2,1),

=2+ [(x—2)+ 2log2(y - 1)] +%[2<1+1og2>(x—-2>(y—-—-1)+2aog2)2(y—1>2]+

ey —

+é z(x—2)2(y--1)+310g2(2+log2)(x—2)(y~—l)2 +2(log2)’(y-1)° +o(|x—2[3 Fly -1

x? —=x—(x-1(y-1 —1 1) —s —1|+|y -1
S. Yrapyer 1o 6pro lim ( Ny =D- 2(x ; (y—1)—smn (‘x ‘ Iy D
(x.yv)—>(1.1) ‘x 1| T |y 1|
7.4 H mepinttoon tov ocuvepTioe®v AEPIOGOTEPMOV HeTUPANTOV. Al0QOPIKA avotepns Toéns. Eotw

J(X),X5,...X,) HO. CUVOPTNON., OPICUEVY] YO X =(X;.X9.....X,) OE £&va avolkTtO oLvoro Q c R”". kot ot

U= (U, Uy,.... U, ) Vo TUYOV dldvocua Tov R”. OpiCoups

( \
O 7 O
d uy=|u, —+u + e U u——x
(f)x( ) \ 163(71 2&2 n&”/f ]{IZ{H ( )
[ \2 ,
O 7 7 c°f
(dzf)x(u)= U, — + U et U, = > uu (x)
\. | (5[1 2 (’%2 Cﬁfn J |<i.j<n / 63(' C?l’
4 \ 2 .
2 O O o f
(d> 1), (1) =| u, —— + u + U /= U U U ——(x), K.0.K.
& &, &, ) li,;gn T &k &,

Ozodpnpa tov Taylor. Eotw Q < R” éva avoixté aivoio kar f:Q > R wia ovvoptnon kidoewe C” . Eotw
OKOUN a kai X ovo onueio tov Q date 10 evOdypauuo turua [a,x]c Q. Tote vropyel onueio & €la, x| dorte

J(x)=f(a)+(df),(x~a)A | (dzf)a(x—a) + et | (d’”_'f)a(xﬂ-—a)+-—1~—(d”"f)5(x-—a).
2! (m—1)! m! '

Kot f(x)= f(a)+(df),(x—a)A 21'(d2f)a(x—-—a) 4 oo ;‘(d”"'f)a(x—a) 0(‘x—a‘m), OV X > d.
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2opforiopog TV tapaydymv pe rolharrots deikres: [N akepaiove k 20,

ﬁkt+k2+”'+knf é"k‘f
C%kld'kz"'dfk” - (ﬂ_;{

}1

Omov k = (k. ky,....k,) xau |k|=k +ky+ - +k

” L

Emiong Oa ypdopovpue xF = xf‘ ! xg" xf? , OTaV X = (X, X5..... X, ) . Me avtdv tov cvopforicud
/ \ m
74 7 O 7
d7 1) (w)=|u - U T U, I = Z Uy, =~ u; ! ~
\. &] &2 &}? )/ 1</, 75,0, Im SH ﬁj] d}j o Cj:jm
v | m ' K|
= )3 = uy Uy k (/j ! k, Zﬂ“ka kf
Ky+hkyt oo +k, =m k k L kn" dcl I(@sz B 63(”” ‘f(‘:m k! ﬁc
omov PéPona Becape k= klk,! -+ k,!. Kat o tomog tov Taylor hapPéver mnv LOpON:
] 1 o° 1 0°
f(x)=fla)+ > Z / (a)(x—a)" > ! kf(g”)(x a)* , Yo kamow & ela, x| .
s= l‘k| df [k’:m K! cx

7.4. Ozopnua tov Taylor — OlokinpoTiK) popeq Tov vIoloimov. Lotw Qc R” éva avoixté oivolo rar
/1 Q>R wa ovvaptnon kidoews C". Eotw axdun a kar x dvo onucia tov Q dote 10 evBoypauuo Tunuo
la,x] < Q. Tote

£(x) = f(a@)+df),(x—a) +51;<d2f)a<x _a)

I nt—| 4 -
4o g d X—d d x—a)l—1 dr .
i Dalx=a) (m_l),j( Di-nase(x=a)1-=1)"
7.3. Aoxnosis. 1. «Ot ovviedeostég ota avartoypata Taylor eivarl povadikoiy. Eénynote ti onuoivel ovtd kot
ATTOOELETE TO.

2. Eoto Qc R" avowktd chvoro kot f:Q — R i cuvapmon kAdoewe C” . Agi&te 011 yio kdfe x € Q.

lim £ ()= () = (@), (5 =) =2 (@) (=) == (@), (3 =2) =0,

oy - X|

LOALGTO, 6€ M CUYKAIOT] €lVOL OHOLOMOPPN VI X GTO GULUTAYT LIOGVVOAL TOV 2, oniuon vio ke K < QQ,
OLUTAYES, KoL Yio KABe & > 0, vapyel 6 = 5(K,&) >0 ovtoe dote av x € K kot 1 V- x[ <0 T0TE VO, 1oYVEL OTL

=)~y =5 (@)= )= = (@ ), (=) < sy ="

i ~1/x"
¢

3. Bewpnote mv cvvaptnon pag petaPinme f(x) = < av x>0 Kot ogifte OTL 1} cuVApTON QVTY
0 av x <(
A , ,. - |f(x) , , ,
ewval C oe oAOKANpo 0 R ko 011 TO llH(l) =0, vy kaBe m . Anhadn ta avartoypata Taylor e f oto
X—> X

onueto 0 eivar f(x) :O(Ix{m) (x =>0). Aci&te 6TL 10 1810 PAWVOUEVO OAVTATAL KOl of KGOE CUVAPTNON TNG

Iz;'(x)e"”"fz av x>0

0 av x <(

LopeNG: f(x) =+

OOV p(x) eival éva moivmdvopo Tov x . Kot BéPona téTora mapadeiypata

VIAPXOVV KAl oTig  WOAAEG  uetafintéc. Iy, Qewpnote e cwvdptnon TC  HOpPONC

i (x2+y%)

f(x,p) =+ plx, y)e av (x,y)#(0.0) (0mov  p(x,y) eivar éva molvdvLpo TOV X, V) xou ogifte OTL
0 av (x,y)=(0,0)

(/:})A’wﬁf
éck Ca/l

\

V= Cm(Rz) : (0,0) =0, v xa0e £,/ , ko, vy k4O m .

Fx,0) =ol(x +3)"?), 1o (x,y) = (0.0).
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8. Tomka aKpOTATA KOl AALQ KPIGLPNA GNUELN GUVEPTIGEWMY

8.1. Tomka axpétata. Oa Aéyovpue OTL 1} ovvapInon [ £xelL TOMKO PEYIOTO GTO ONUEI0 p e av vIApPYEL
r>0 ovtwg dote B(p,r)cQ kar f(p)= f(x) yia xabe xe€ B(p,r). Opoiwg n f Afyetar OTL £l TOMIKO
ghdyroto oc évo tétolo onueio p, av vrdpyer r >0 ovtwg wote B(p,r)cQ kav f(p)< f(x) v xabe
xe B(p,r).

8.2. Ocopypa. Fotw Qc R" éva avoikto oivoio. Av n auvaptnon [ :Q—> R eivoun oragopioun oto onueio
p € Q ka1 mapovaidel TOTIKO UEYIOTO N TOTIKO EAQYIOTO OTO OHUELO AVTO, TOTE

F
X

J

(p)=0 ya j=12,.,n

Opwopnoc. To onueio p € Q Aéyetar kpiowpo onpeio pog C ' suvapmone Q- R, av (c?‘ /&, )( p)=0 yu
J=12,..,n
8.3. Ilapadsiypata. 1. Ag Bewpricovue v cvvapon f(x.y) = Ax® + uy*, 6mov A, ueR. To povo kpiocwo
onueto avtg eivar to (0,0) , To omolo etvar:
tomko eAdyoto otov A >0 xar g >0 (LAAGTO TPOKELTAL Y10 OAIKO EAAYLCTO),

tomikO péY1oto O0tov A <0 kot u <0 (padioto TpoKeLTaL YU OAIKO PEYIGTO), Kl
COYUATIKO ONUELD 0TV Au < 0.

2. 'evikotepa, Bempnote v cvvaptnon f (X .Xy,.... X, ) = lle + ﬂ,_?_xf -+ Anx” Av OAa Ta A, gival BETIKa
tote 10 onueio 0=(0,0,..0) givar Tomkd eAdy1GT0. AV OAQ TOL A, EWVOL OPVNTIKA TOTE TO ONpeio O givar TOMKO
uéEyloto. Av Oha ta. 4; ivon 01aQOopa TOV UNOEVOG AL OYL OPOCTIHO TOTE 1) GLVAPTNOT £XEL 6TO onueio O cayua.
Av Topa KATOW and Ta A, gival HNOEV, 1] CUUTEPLPOPA TNG CVVAPTNONG f, 6oov apopd 10 onueio 0, eCaptatal
0o TA TPOCMUO TV LROAoImWV (kat yevika avtwv twv 4, mov eivat #0). Iy, av 4 =0 kot 4, <0 1o
j=2,..,n, 1016 610 0=(0,0,...0) &yovpe tomkd pé€ywotro. Av 4, =0, 4 >0 xou A4;, <0 710te T0 O €lvan

COYUOTIKO OTJHELO TG f -
3. Oewpnote v ocvvdptnon f(x,y)=xy. To onueio (0,0) eivar 1o povo xpicipo onueio avTNC Kol €ivan

caypatkd onueio. Ilapatnpiote 6tv f(x,y) =;[(x+ y)2 —(x — y)z]., OTOTE OTAV OAAAEOLUE GLVIETUYUEVEC,
Octoviag w =x+ y kau v=x—y, n oovvaptnon yivetar f(x(u,v), y(u.v)) = %(u2 —v%), dMhadn n nepinTwon Tov
ropooeiypotoc 1, ue A=1/4 xon u=-1/4.
8.4. H nepintmon tTov suvaptioemy dvo petafrnrdv. o v cvvapmon g(x, y) = Ax* + 2Bxy + Cy* oyt
Av A<0 ka1t AC—B* >0, a0 onucio (0,0) n g(x,y) éyel Tomikd uéyioto,
Av A>0 kat AC —B* >0, ato onucio (0,0) n g(x,y) éxel tomiké eldyiaro,
Av AC - B* <0, 10 onueio (0,0) eivar cayuotikoé onueio e g(x,y).

[evikdtepa av 1o onueio (a, B) eivon kpioyo onueio me C* cuvapTnonc f(x,y) xot BEcovpe

2
A_af(a' ), B—é’(gj(a ) KGLC—Z/{(Q,,@),

Tdte woyrvovv 1o €ENC:
Av A<0 kot AC —B* >0, 610 onucio (a, ). n f(x,y) Exel TOMIKO UEYVIOTO,
Av A>0 ka1 AC - B* >0, oto onueio (a, ), n f(x,y) Exel TOMIKO EAOQYIOTO,
Av AC - B* <0, 1o onueio (a, B) eiva gayuUaTiko onueio e f(x,y).
Hopadeiypora. 1. Ac mdpovpe Ty cvvapmon f(x,y)=x" +x*y—y* -4y, YmohoyiCovue TIC TopayDdYoOLE
fo=3x"+2xy Ka /, =x°—2y-4,
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KO, AOVOVTOG TO oVOTNUA ToV eE1000E0Y { 3x +2xy =0 kot x> —2 y=4=0}, Bpiockovpue ta kpicipa onpeio g
ocvvapmong: (x,y)=(0,-2), (1,-3/2), (-4,6). Ev cvveyeio vmoroyilovpe Ti¢ Tapaydyovg dedtepng Téng
foo =06x+2y, f.=2x xu [, =-2,

, Yy

KOl TIG EKTIHOVUE OLO0YIKG, 0T Kpioa onpeia yia va Bpodpe Tig avtiotolyee mocottee A, B kot C .

210 onpeio (x,3)=(0,-2): A4=-4, B=0 xou C=-2.Katrapov 4 <0 ko AC—B* >0, 610 onueio (0,-2)
EYOVULE TOTIKO HUEYLIOTO.

%10 onpeio (x,y)=(1,-3/2): A=3, B=2 w1 C=-2. Kow agod AC—B* <0, 10 onueio (1,-3/2) eivon
COYUOTIKO CTULELD.

Téhog, oto onusio (x,y)=(-4.6): A=-12, B=-8 xar C =-2. Kot apod AC - B* <0, 10 onueio (-4.6)
EIVOL CUYLOTIKO OTUELO.

2. A¢ mdpovpe v cuvéptnon f(x,y) = x* y* —5x° — 8xy —5y°. Yro,oyiCovue
[ =2xy° —10x-8y. f, =2x"y-8x-10y.
[ va Aboovpe To choTnua
2xp° —10x-8y =0 «at 2x°y-8x—10y=0.
TOAAOTAOCIACOVHE TNV TPOTN TV EEICOCEMY Ue X KoL TNV devTepn pe y kal Bpiokovue

2x2y2—10x2——8xy20 KO 2x2y2——-8xy—10y2::0.

=yt MAed x =y x=—).

Evkoho topa Ppickovue 1o kpiowa onueia to omoia eivau (0,0), (1,-1), (=L1), 3.3) xat (-3.-3).
Y7oAoyiCovpe v cuveyeia T Tapay®YOLS dEVTEPTC TAENC:

f.rx :2y2 —10, fry :4)(}“’“"8-, ~f)11" :2){'2 —10 .

A7 TIC 0VO TEACLTALEG ECLOMGELS Taipvovue OTL X

Kot Bpiokovue 61

>t0 onpueio (0,0), 4 <0 xar AC — B* >0, ondre £XOVUE TOTKO UEYIOTO.

>t0 onueio (1,-1), AC — B* <0, ondte EYOVUE GAYUQL.

>to onpeio (-1,1), AC - B* <0, ondts £YOVLLE GAYLAL.

>to onueio (3,3), A4C - B* <0, ondte EYOVLE CAYHQL.

>t0 onueio (—3,-3), AC — B* <0, onote £YOVLLE GAYLLL.

8.5. Aoxnoeic. 1. Meketnote T kpioo GNUEin TOV GUVOPTICEDV
f(x,y)=12xy =3x°y - 4xy°,
f(x.y)=y> =3y,
[y =x"+3y" +4y° =127,
) =x"=2x"+y =6y, f(x.y)=(x-D(x" - p?),
Flxy)=@x+yhe™
fx,y)=xy—x*—y°* -2x-2y+4.

2.Tw a>b>0, Bewpfote TV suvdpmon 1 (x. y) = (ax’ + byz)e'“‘”2 el Aeite 0Tl

max f(x,y)=ale.
(x.))eR?

3. Agicte 011 10 aryePpikd cuoTua
3x° +2xy” + y—=2x" -—2x3y5 ~2x°y =0, Sxy” 4—1—2.)c2y—2;~cy6 2y =0,
exel po tovAdyotov Avon (a, f) pe a #0 kot S #0.

Ynodeiln. Oswpnote v cvvapmon f(x,y)=(x" +x°y° + xy)e"('rzﬂ':) .



8.6. AkyePpika mpokarapktTika: Tetpaywvikic popeéc. 1. Pacpatikdé Ocopnpa. Eotw A= (ay.) EVAC

|<i. j<n
r r r r . : r r _ ’, RH ~ 4
OVUMETPIKOC Tivokas nxn ue a, € R. Tote vrapyer wio opbokavoviky foon {v,,v,,...,v,} 100 ATTOTEAODUEVH
amo oiavoouota wov A. Maliota ov A, A,,..., A, €ivar o1 aviiotoiyec 1010T1Ué¢ ToV A TOTE

max{A,Ay...,A Y =max{t-4-t7 : teR",

f| =1} kor min{4.4,,...A  =min{r-4-17 : teR",

(=1}
Erione CAC T = A, émov A eivau o O10YOVIOC TIVOKOC
[ A, )
A
A = >
\. ‘in/

kot C eivar 0 opBoywmviog Tivakas Tov 0Tolov 01 ypauués eival T S1avieuaTo Vi, VyslV
2. Ocsopnypo. Eorw A= (ag )lgﬁj_m EVOS OUUUETPIKOC TivakaS nxn pe a, € R kal

Q)= D at,, 1=(1),t5,...,1,),

1</, j<n

n-

1 QVTIOTOLYN TETPAYWVIKY Loppn. Tote

Q@) >0 yokabe t e R" —{0} av ko1 uévo av dleg o1 1drotiuéc tov mivoxo A eivar Oetikéc

Kai opolwg, Q1) <0 yokable t € R" — {0} av kot uévo av ore¢ o1 1diotiués tov wivaka A eivor apyntikéc

3. Ocopnpa tov Sylvester. Forw A = (ay- )1{!_ ien EVOAG OUVUUETPIKOC TIVOKOS XN UE a

; € R kai
4 )
/ \ iy dyy diz Ay
/ \ i dip 43
A - A_dtall . A. = det *A—dtazl Uy dyz dyy
l'""al]-' 2 C y 3 C az| azz a23 , 4 — QC , K.0.K.
Y921 Y2 _ dz)  dzy dzz dy
431 U3y U3z _
\dq1 Hdyy dg3 dyy
lote
. Orioonuég tov A eivar 6ieg Oetixés av kai uovo av Ay >0, A, >0, ..., A, >0.
- ’ ’ ’ r r H
2. Oriowotiugg tov A etvar 6ieg apvnTikéS av kot uévo av A, <0, A, >0, ..., (=1 A, >0
: . 1. : : : AL A,
3. Av A #0 ya kdbe j=12...n, kar dvo tovAdy1oTOV Amd TOVS APIOLOTC A, A AT A eival
|

7

ETEPOOHUOL TOTE O TVOKGS A Exel Ko OeTIKES Kal apviTIKES 1010TIUES,

8.7. Tadwoépnen kpwipwv onpeiov ocvvepticsov morhodv peraPintdv. O TWVOKOS TOV OEVTEPOV
TUPAYDYOV pag svvaptnong. Aobeiong covapmong f(x,,x,,....x, ), 0 TIVOKAC

N R S A
ék% 5&25%1 ékﬁé%l
of  af 8y
(H)(x)=| &, & 2mzs
of  of
&, ik, Z
ovopacetal Hessian g cuvipmong / oto onueio x — otav ypaeovue (Hf )x) evvoobdue dtL ol mapdymyor

EKTILOVVTOL 6T0 onueio x. [Ipdxerton BERaa YO EVOV GUUUETPIKO TTVOKQ, Kol TNV AVTIGTOLYT} TETPAYOVIKT HOPPT

_ a
(Hf). (1) = 1g§£n EYy ()t

Ba v ovopalovue Hessian form tg cuviptnong / 610 onueio x .
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Ocopnpa. Eotw f: Q>R wa C 2 _ ouvGptnon opiouévy oe éva avoikto gvvoio Qc R” ko aeQ éva
kpiowo onueio avtic. Av diec ot 101otiuéc s Hessian (Hf )(a) eivoun Betikég 10te n ovvaptnon [ Exel tomiko
eldyioro ato a. Av 04ec o1 rotiuéc tne (Hf )(a) eivor apvntikéc 10te n ovvaptnon [ Exel TOTIKO UEYIOTO OTO A.
Kai av n (Hf )(a) éxet kot Oetikéc kat apvyTIKES 1010TIUES, TO OHUEIO a EIVQL OAYUATIKO GHUEIO TS GVVAPTHOHG.

8.8. Aoxnjoeig. 1. Mehetn|ote 10 KPIGIULA ONUELR TOV CLVOPTNOEWDV

f(x,,y.,,z)=Jx:2+xy+y2+z2
f(x,y,z2)=xyz(4—x—-y—2), f(x,y,2)=x>=-3x—y +9y+2z°,
f(x.p.2)=x°

J(x,y,z)= x> +xz? = 3x° +y2 + 22", f(x.y,z) = x? Xyz +y2 ~ 3x.

L2, 2
y J(X)3X0,X3.X4,X5) = X; +X5 +3X,X5 +4X3X5 + X4 X5,

L

vxz? 4327 + Y2 4227 f(xy.n)=BxT 42y 4 2h)e

f(x,y,2) =e*(x* —y* =2z%), f(x,y,2) = X4y +2z° +xyz.
2. Eotow A= (ay- )15.:',;5:” Evog ovupetpikde mivakag nxn pe a; € R xar Q) = | Za‘f”f , E=(t,t,.01,), M
Si,jsn
avtioTowymn TETpAY®VIKN uHoper). Asgigte OTL - 4 147 = O(1). Ev ovveyeia, Kol YpNCLULOTOLOVIAS TO QOCUATIKO
Oempnua, arodeifte to Gewpnua 2 tne 9.6.
3. Eotw A4 :(a,-j )Iif,ﬁn EVOG CUUUETPIKOG Ttivakag nxn pe a, € R ko Q1) = Zay.t,.tj, t=(l,05,.sl,), M

1<t j<n

QVTIOTOLYN TETPOYWOVIKY] LOop®T). AeiTte OTL AV O OOTIHES TOL Tivaka A eival Oetikég T0te LIOPYEL A > 0 TETOO0
: 2 :
wote Q) 2 Ail” nakabe e R".

4. Eoto f: Q>R wa C  _ suvapTNoN 0pLGHEVN OE Eva avolkTO ovoho Q c R” kot a e Q éva kpioyo
onueio avte. Av A elvon pa wdwotun g Hessian (Hf )(a) kot v éva avticTolyo 01001GVOGHA HE |v|=1.,
opilovue v ovvaptnon g(s)= f(a+sv), ywu s€ R, kovtd cto 0. Aeifte 6T 10te g'(0)=0 xor g""(0) =41,

Kol cuven®we g(s) = g(0) + %52 + 0(|s‘2), KaBwe s »> 0.

5. Zwo1o N AMaBog; Av 1) TpayuaTikn cvvaptnon f(x;,Xy,...,X,) €val cuveYNs Y x,2 + x3

a9 of 2 2

o <l, xou av + + e 4 >0 0TV X+ X5+ X
ox,| |Ox, OX
a, € R étcro 8a2+a2+---+a2—11<a1f(xx x, )< f(a,,a a) otav xi+x5+-+x- <]
a,a,,...,a, T01 OOTE a, ; = 15 X9 gy X, 1s0y50.,a,) OTAV X; + X5 x, <.
6. 20o1d N1 AdBog; Av ) mpaypatiky cvovaptnon f(x, x,,...,X,) €lvatl CLVEYNS Y
4, 4 4 1 4 4 4
X; + X, +-ﬂ~-+3«:j,,‘,+|x,x2 ---xn\ﬁl kat Oy x; + x, +-~--r+,1cj,,,.+\)clx2 ---xn\<1,1<(11av

gf—+ o + e+ 2 >0 otav x:l-i-x;l
ox;| |(Ox, Ox "

+~-+x§£1 Ko

| 2, 2 2
C' v xy+x5+--+x

<l, tote vmapyovv

£

4
+*+x”+\x1x2"x <1,

1

n
: : : .- 4 4 4
101€ VAPYOVY ay,a,,...,a, € R étcr wote a, +a, +---+a, Jr‘a,a2 a”| =1 xat

: 4 4 4
(X, X%y,0,X,) < f(a,,ay,...,a,) OTQV X; + X5 + -+ +X, +|x,x2 xn[<:1.

7. Twoto ) MdBoc; Av 1 cuvdpmon f(x) eivoen C* o mepoym tov onueiov 0e R” kot oo onueio avtd n
CLVAPTNOT £YEL TOMKO EAAYIOTO TOTE

(] A2, A
sin| 2/ () =2/(0)=Z 4 5 4 (0)x,x,
. \ ! / _
lim =0.
x—0 e‘xl —1

r ’ 2 r r r r ’ r
8.9. Ocsopnpa. Av f:Q > R eivar pia C* — ovvdptnon opicuévy oe eva avoikto ovvoio Q c R” kot ae Q éva
KPIoWWOo ONUEio QUTHS TOTE DITAP)EL EVO. 0PBOKAVOVIKO GVOGTHUA {V|,...,V,} 0DTWS ITTE § GUVAPTHON f OYETIKA LUE TO
GUOTHUG ADTO VA YPAPETOL OTHV UOPPN:

fa+syv+--+s5,v,) = f(a)+%(ﬁ1s,2 + 2,85 + -+ +/1H5§)+o(ls|2), kabwsg s —> 0.
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